

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й.

№ 55 (5551)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
7
МАРТА
1943 г.

Цена 20 коп.

Международный Коммунистический Женский День

3 АВГУСТА, 8 марта—Международный Коммунистический Женский День. Советские женщины встречают этот день в решающий момент Отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. Красная Армия под руководством великого воождя трудающих Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, находит удачу за ударом по немецко-фашистским войскам. Задолжен прочный фундамент для победы над врагом. От немецких захватчиков уже освобождены десятки городов и многие тысячи сел и деревень. Наталось масштабное изгнание врага на советской земле.

«В Отечественной войне советская женщина стоит в рядах активных борцов против немецко-фашистских извергов. Никогда еще во всей прошлой истории женщина не участвовала так самоотверженно в защите своей Родины, как теперь в великой освободительной войне нашего народа» (Из постановления ЦК ВКП(б)).

Это имеет под собой глубокие основания. Нашей советской женщине есть что защищать! Советская власть сделала ее разноправным членом общества. Это разноправие во всех областях жизни закреплено в великой Стalinской Конституции. Советская женщина открыла широкие пути развития всех дарования трудающих женщин. Она стала инженерами и техниками, врачами и агрономами, инженерами и руководителями колхозов. 1700 женщин набрали народ в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик, сельские миллионы женщин—депутаты местных Советов Советской власти для свободного творческого труда и счастливого материнства.

И вот на все это, на счастливую жизнь советской женщины, на ее свою болезнь, на счастье ее детей, посыпали озерские немецко-фашистские разбойники. Они окружили ее гладью смерти. Они приносили в нашу страну пытки и смерть, рабство и насилие. Нет для советской женщины зла и кровавого врага, чем немецкие фашисты. Это они—кровавые гитлеровские бандиты расстреляли детей на улицах Киева и Минска. Это они глушили насилие над женщинами и девушкими в селах и городах Украины и Белоруссии. Литвы в Латвии, Болгарии и Молдавии. Это гитлеровские мерзавцы угнали в комашинскую рабство к немецким вязням в Болгарии, тысячи русских девушек и женщин.

Жгучей ненавистью к немецко-фашистским извергам и людьми, ломящими сердца советских женщин. Вместе со всем народом поднялись они на священную освободительную войну против немецких захватчиков.

В рядах геройической Красной Армии, в бесстрашных партизанских отрядах, наполненных славными женщинами и девушками гитлеровских мечтавших, отставляемых немецкими женщинами и девушкими, наступила час их освобождения. Красная Армия идет вперед. Приводят же все силы, чтобы помочь Красной Армии окончательно разгромить врага.

Женщины—рабочницы! Даайте фронту больше вооружения и боеприпасов! Женщины—железнодорожники! Боритесь за образовательную работу транспорта, за сковывающие подъемление военных грузов!

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов! Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обозначить провести весенний сев обесценивание в этом году хлебного урожая! Женщины и девушки! Овладевайте военными специальностями!

Пламенный привет советским патриотам, участникам великой борьбы окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Растет производительность труда

На предприятиях Хабаровска развертывается предмайское соревнование. Тысячи рабочих взяли новые обязательства по выпуску сверхплановой продукции в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

На заводе имени Молотова дополнительные обязательства взял коллектива, где начальником Пынков. Работчики и мастера этого цеха решили на три дня раньше срока выполнить малярскую программу, а к первому чауди выкупить сверхплановую пропаганду. Многие рабочие уже сейчас дают больше продукции, чем они выбрали в феврале. Токарь Сахаров дал

слово выполнять новые нормы на 170 процентов.

Увеличился выпуск продукции стаканов завода имени Горского. В цехе начальником Былинским, высокую производительность показывают соревнующиеся между собой следары Диленко и Фокин. Их ежедневная выработка 250-300 процентов нормы.

Коллектив завода связи, вступивший в предмайское соревнование, обязался до первого мая увеличить производительность труда каждого рабочего, по сравнению с прошлым годом, на 20 процентов, чтобы раньше срока выполнить малярскую в английскую программу.

Обязательства Орджоникидзецев

Рабочие, инженеры, техники, служащие завода имени Орджоникидзе пришли на социалистические обязательства к 1 мая. Они решили выполнить производственный план на 105 процентов а по одному изделию для фронта—на 115 процентов. Коллектив обязался снизить себестоимость продукции на полтора процента, сократить расходы

жидкого топлива против нормы на один процент снизить производительность труда против нормы на 05 процента, снизить расход электроэнергии на 25 процента. Орджоникидзевский ремонт оборудования. Не позднее 1 мая будет выработан и отгружен на места новый вид продукции для совхозов и МТС.

СТАХАНОВЦЫ ОХИ ДОБИВАЮТСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ

ОХА, 6 марта. (КрайТАСС). Предмайские коллеги артиллерийского завода № 92 имени Сталина начали Есен-сюзное предмайское соревнование на шло горячий отклик у сахалинских нефтяников. Рабочие, инженеры, техники бурения и служащие нефтепромыслов, конторы бурения и подсобных предприятий бросились на себя новые обязательства.

Молодежная бригада бурильщиков завода Сарасева решила пробурить новую скважину на три дня раньше срока. Свое обязательство молодые бурильщики выполняют по-фронтовому.

Вахта бурильщика Климентова ежедневно дает 33 метра проходки вместо 20 по нормам. На 130 процентов выполнил норму вахта бурильщика Григорьева. С утраченной энергией работает в эти дни бригада мастера Жигиманова. Вахтинга переборола квартальное задание по добывке нефти, коллектив бригады ежедневно дает стране нефть сверх плана.

Подземники первой бригады охи-кого промысла в феврале выполнили задание на 180 процентов, а в марте и апреле обещают дать по два плана.



На снимке: (слева направо, первый ряд)—Р. А. Мичина—литгщик стахановка хабаровского завода им. Л. М. Кагановича; Л. Д. Череповская—токарь стахановка Хабаровского порта; Ольга Дзиба—заместитель МТФ колхоза «Факел» Архаринского района; Евдokia Павликова—стахановка, комсомолка швейной фабрики города Биробиджана. (Второй ряд). Е. Г. Муровова—председатель колхоза «Бескин» Хабаровского сельского района; М. Б. Винокур—инженер-экономист управления Дальневосточной железной дороги; М. Д. Михайленко—шофер стахановка хабаровской автотранспортной компании; Н. М. Романенко—стахановка лесоруб Хорского леспромхоза.

Фото Л. Дешко и И. Митина и В. Байдалова.

Указ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВЕДЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПОЛКОВНИКУ ФЕСИНУ ИВАНУ ИВАНОВИЧУ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвага и геройство присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Полковнику Фесину Ивану Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
1 марта 1943 года.

В Народном Комиссариате Военно-Морского Флота

1.

За проявленную отвагу в боях за Отечество с немецкими захватчиками, за стойкость в мужестве, за выдающуюся дисциплину и организованность, за беспримерный геройский личный состав уважаемые

1. Эскадренный миноносец «Сообразительный».

Командир эскадренного миноноса капитан 3 ранга Варнов С. С.

2. Эскадренный миноносец «Гремящий».

Командир эскадренного миноноса капитан-лейтенант Николаев Б. Д.

3. Подводная лодка «Л-3».

Командир подводной лодки капитан 2 ранга Гречанин П. Д.

4. Подводная лодка «Щ-309».

Командир подводной лодки капитан 3 ранга Кабо И. С.

5. Подводная лодка «Щ-303».

Командир подводной лодки капитан 3 ранга Травин И. В.

6. Подводная лодка «Щ-205».

Командир подводной лодки капитан 3 ранга Сухомлинов П. Д.

7. Первый дивизион бронекатеров.

Командир дивизиона капитан 3 ранга Лысенко С. П.

8. Второй дивизион бронекатеров.

Командир дивизиона капитан-лейтенант Песков А. И.

9. Третий дивизион «Захватчик».

Командир тральщика капитан-лейтенант Михайлова В. Н.

Указанным кораблям вручаются Гвардейские Военные Морские Флаги.

II.

За проявленную отвагу в боях за Отечество с немецкими захватчиками, за стойкость в мужестве, за выдающуюся дисциплину и организованность, за геройский личный состав

1. 57-й никривочно-штурмовой авиационный полк в 7-й Гвардейской никривочно-штурмовой авиационной полк.

Командир полка майор Хорленко М. Н.

2. 18-й штурмовой авиационный полк в 8-й Гвардейской штурмовой авиационной полк.

Командир полка Герой Советского Союза майор Губрий А. А.

Преобразованным полкам вручаются Гвардейские Знамена.

ЦК ВКП(б) приветствует работниц, колхозниц, женщин интеллигентного труда, санитарок, медсестер, врачей, связисток, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический Женский День и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины в решающий момент Отечественной войны отдадут все силы на дело полного разгрома немецких захватчиков.

(ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
«О МЕЖДУНАРОДНОМ КОММУНИСТИЧЕСКОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ-8 МАРТА»).
